
ATA  DA  TRIGESSIMA  QUINTA  (35a)  SESSAO  ORDINARIA  DA  CAMARA
MUNICIPAL    DE   VEREADORES    DE    BOM   JESUS    DA   SERRA    BAHIA
REALIZADA EM 27 DE ABRIL DE 2022.

Aos Vinte e Sete dias do mss Abri! de 2022, as 18h  (dezoito horas), no sa!ao de
reuni6es da Camara Municipal de Vereadores de Born Jesus da Serra -Bahia,
realizou-se a Trigesima Quinta (35a) sessao ordinaria da Legislatura 2021/2024,
da referida Camara, tendo como Presidente o Vereador -Florindo Alves Teixeira
;  Primeiro  Secretario  -  Mauricio  de  Oliveira  Braga  -  Em  substituigao  do  titular
legal do cargo -  Vereador lvaniiton Prates de Souza que se encontrava ausente
;   Segundo  Secretario  -  Rafael  Alves  Silva   .   Feita  a  chamada  nominal   de
presenga   registrou-se  o  comparecimento  dos  seguintes  vereadores:   Carlos
Moreira   de   Oliveira,   Claudemir  Galdino   Freire,   Everaldo   Rocha   Mendonca,
Florindo Alves Teixeira,  Mauricio de Oliveira  Braga,  Rafael Alves Silva,  Romilda
de Oliveira Santos Carmo e Ronilson Alves Santos; Estando ausente o Vereador
lvanilton  Prates de  Souza.    E  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta a  sessao,
autorizou  a  leitura  das  mat6rias  constantes  no  expediente  do  dia,  a  saber:
lndicagao 021/2022 -Vereador Rafael -Que  lndica ao Prefeito Municipal,  que

por  intermedio  da  Secretaria  Municipal  competente,   viabiiize  urn  servigo  de
Rogagem   e   cascalhamento   na   Estrada   Born   Jesus   Campo   da   Volta   -
precisamente  nas  imediag6es  da  Ponte  do Agude  Municipal,  neste  Municipio;
lndicagao  023/2022 -Vereador Carlos - Que  lndica  ao  Prefeito  Municipal,  no
sentido de viabilizar a instalagao de Rede Wifi gratuita nas pragas pdblicas desta
cidade e dos povoados de Bonfim do Amianto e Agua Bela.  Em seguida iniciou-
se o Pequeno Expediente o Senhor presidente concedeu a palavra ao Vereador
Carlos que disse que a comissao recebeu para analise o Projeto de Lei do Piso
Reajuste  Salarial  dos  Professores,  onde  o  Governo  Federal  determinou  urn
indice  de  33,24%  de  reajuste  a  nivel  nacional.   No  contexto  do  municipio  a
tematica foi discutida entre os setores competentes da  Prefeitura e o Sindicato
da APLB - Representado pela Professora Neusa -as Comiss6es de Finances
e  Educagao  se  reuniram  conjuntamente  para  avaliagao  do  projeto  que  veio
concedendo urn indice de 13,24°/o, onde ele e o Vereador Mauricio pensaram na

possibilidade  de  uma  emenda,  mas  certificou-se  de  que  o  vereador  nao  tern
competencia  para  alterar  despesa  orgamentaria  do  municipio  apresentando
emendas  de  tal  natureza.  Onde  a  Vereadora  Romilda  prop6s  emenda  para
atingir o indice total de 33,24%,  por6m a ideia dele e Mauricio seria uma emenda
com  o  vaior  que  veio  no  projeto  e  o  restante  ser  compiementado  a  partir  de
Junho,  pofem o juridico informou que o vereador nao pode apresentar emenda
que altere as despesas do Poder Executivo.  Carlos justificou que urn Projeto de
Lei ap6s ser aprovado. nao ha retorno, e destarte o projeto nao entra na pauta de
votagao da presente sessao,  para que se.ia melhor avaliado.  E lembrou urn fato
ocorrido no ano de 2014, quando urn projeto foi aprovado em regime de urgencia

para beneficiar os professores,  pofem,  resultou por prejudicar a categoria.  E ele
faz o  possivel  para  nunca  mais  se  envolver com  erros  de tal  natureza.  E  em
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conversa com o Prefeito o mesmo lhe informou que esse indice concedido pelo
Governo  Federal  ainda  nao  foi  reconhecido  pelo  MEC.  Ha  municipios  que  ja
fizeram  o  reajuste;  outros  nem  sequer chamou  os  professores  para conversar
sobre o tema. E diante desse contexto eles acharam por bern uma nova reuniao
com  professores fiiiados e nao afiliados ao Sindicato APLB para rever o tema e
chegar  a  urn  denominador  no  tocante  ao  indice  concedido  ao  projeto.  Carlos
concluiu  pedindo apoio de seus pares a sua indicagao 023/2022,  que pede wifi

gratuito  para as  pragas da cidade e povoados  rurais.  Em  seguida a  palavra foi
franqueada ao Vereador Everaldo que disse que tamb6m faz parte da comissao
que avaliou o Projeto de Lei e entende que os professores precisam do reajuste
na ordem total de 33,24%, ele 6 favoravel a isso,  pofem e preciso haver dialogo
para assegurar tal direito aos docentes.  E o entendimento 6 que se o Governo
Federal  concedeu  este  indice  de  reajuste  o  mesmo  tern  disponibilidade  de
recursos a repassar para que se cumpra a proposta e diante da necessidade de
reconhecimento  por interm6dio deste  reajuste  urge a  necessidade de dialogos

para  que  possa  ser  concedido  os  33,24%  dados  pelo  Governo  Federal  e  se
colocou a disposigao da casa para o que for preciso no sentido de melhorar o
reajuste  concedido  pelo  projeto  de  lei  da  prefeitura.  Em  seguida  o  Vereador
Rafael  fez  o  uso  da  palavra  e  pediu  apoio  de  seus  pares  a  sua  indicagao
021/2022  que  pede  rogagem  das  margens  e  cascalhamento  da  estrada  Born
Jesus - Campo  da Volta,  precisamente  nas  imediag6es  da  ponte  do agude e
manifestou apoio a indicagao de Carlos e concordou com Carlos e Everaldo no

que se refere a  necessidade de dialogar com os seguimentos envoMdos para
que depois nao haja risco de algo nao ser favoravel aos professores e a culpa
recair sobre a Camara. Em seguida a Vereadora Romilda fez o uso da palavra e
disse  que  as  comiss6es  tern  em  maos  o  Projeto  de  Reajuste  Salarial  dos
Professores, onde a proposta do Executivo e da ordem de 13,24% o que define
o  piso  para  professor  de  40  horas  no  montante  de  R$  3.268,38  (Tres  mil  e
duzentos  e  sessenta  e  oito  reais  e  trinta  e  oito  centavos),  enquanto  o  indice
nacional   6  de  33,24%   que  atinge   urn   montante  de   R$  3.845,60   (Ties  Mil
oitocentos e  quarenta  e  cinco  reais  e  sessenta  centavos).  E  este  reajuste  de
33,24%  se refere a dois anos,  com  base na  Lei  Federal  11.738 que determina
reajuste   anual   do   piso  salarial   dos   professores,   no   entanto   por  conta   da

pandemia o ano de 2021  nao teve concessao do reajuste e agora o indice veio
referente aos dois anos.  E por conta disso o valor se torna urn pouco alto e vein
sendo   discutido   por  gestores   municipais   que   estao  em   desacordo   com   o
pagamento deste valor e por entender que o indice concedido pelo municipio da
ordem de  13,24% e pouco surge a necessidade de sentar com os professores
para discutir,  pois a partir do momento que aprovaram a lei nao se podera voltar
at fas. E o projeto de lei chegou a Camara na sessao anterior nao havendo tempo
suficiente para tramitar e ser aprovado para que o pagamento de abrii ja venha
atualizado com os valores da nova lei. Ja sao 27 de abril e a folha ja esta pronta
e o pagamento sera executado ate o comego da pr6xima semana.  E se nao ha
tempoparapagarvaloresatuallzad£:omeife:c:|#ohanecessldadeque



aprove  sem  haver dialogos  e  discuss6es  com  a categoria dos  professores.  A
comissao  vai  se  reunir com  os  professores  para  entender  se  estes  estao  de
acordo com  o reajuste de apenas  13,24%.  A Camara  precisa dialogar com  as
categorias cujas leis visem beneficiar as mesmas e tamb6m para que nao haja
insatisfagao de uma categoria como ja ocorreu em outras datas. A Camara tera
os primeiros  15 dias do mss vindouro para sentar e reavaliar dialogando com a
categoria e a gestao municipal no intuito de que a lei venha a beneficiar de fato
a  categoria  sem  prejudicar o  ongamento  do  municipio.  Em  seguida  passou-se

para  a  ordem   do  dia   e  o   Plenario  aprovou   por  unanimidade  de   07  votos
favofaveis  as  seguintes  indicag6es:  lndicagao  021/2022  -Vereador  Rafael  -
Que  lndica  ao  Prefeito  Municipal,  que  por  interm6dio  da  Secretaria  Municipal
competente, viabilize urn servigo de Roeagem e cascalhamento na Estrada Born
Jesus  Campo  da  Volta  -  precisamente  nas  imediae6es  da  Ponte  do  Agude
Municipal,  neste Municipio;  indicagao 023/2022 -Vereador Carios -Que indica
ao Prefeito Municipal,  no sentido de viabilizar a instalagao de Rede Wifi gratuita
nas pracas pjiblicas desta cidade e dos povoados de Bonfim do Amianto e Agua
Bela.  Em seguida  iniciou-se o Grande  Expediente e a palavra foi concedida ao
Vereador  Mauricio  que  disse  que  na  condigao  de  Presidente  da  Comissao  de
Educagao vai  marcar data  para  djscussao do  piso salarial  dos  professores.  0
Vereador disse que estao  programando  urn calendario esportivo  para eventos
da sede e zona rural.  E convocou atletas do futebol feminino para avaliagao da
equipe Doce Mel -Equipe que ira disputar o campeonato brasileiro s6rie A-3.  E
assim  que  a  data  estiver  definida  eie  pubiicara  nas  suas  redes  sociais.   Em
seguida o Vereador  Everaldo fez  uso  da  palavra  e  parabenizou  a  seus  pares
pelas indicag6es apresentadas em pauta e falou da necessidade de reforma das
estradas onde na Regiao da Pedra Branca urn estudante foi vitima de acidente.
Sabe-se que na citada localidade os estudantes andam cerca de 1 KM para pegar
carro escolar, pois o estado de ruinas das estradas nao oferece condigao para o
veiculo  encostar  na  residencia.  E  pediu  urgencia  por  parte  da  Prefeitura  no
sentido de  reformar a estrada  principal  da citada  localidade  para  que facilite o
acesso  do  aluno  a  escola.   Everaldo  relatou  que  recebeu  urn  audio  de  urn
trabaihador que esta prestando servigo a empresa do estado e ao terceiro dia de
servigo foi dispensado por nao ter votado no Prefeito. E se o mesmo foi chamado
para trabalhar 6 porque tern competencia para tanto e 6 constrangedor que tenha
que deixar o servigo nessas condig6es. E por se tratar de uma empresa pdblica,
e  por  ter  sido  se]ecionado  para  a  vaga  o  caso  ja  foi  encaminhado  para  as
acess6rias do Governo do Estado.  0 Vereador parabenizou aos organizadores
da Copa da Amizade, onde ele acompanhou os jogos que aconteceram com total
brilhantismo e concluiu que o esporte e algo que precisa do apoio e incentivo do

poder pdblico e da sociedade  por se tratar de uma forma de lazer e diversao,
aiem  dos  beneficios a sadde.  Em  seguida  o `v'ereador Claudemir fez o  uso da

palavra   e   parabenizou   aos   vereadores   Carlos   e   Rafael   pelas   indicag6es
apresentadas na ordem do dia e pediu que o Prefeito olhe com carinho para a
situagao precaria das estradas a exemplo da Regiao de Lagoa Nova no Distrito
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de  Agua  Bela  onde  as  estradas  nao  oferecem  mais  condigao  alguma  para
trafego.  E expressou sua tristeza diante do fato citado pelo Vereador Everaldo
sobre  o  pai  de  familia  que  foi  tirado  do  serviap,  porque  nao  votou  no  atual
Prefeito.  E as providencias ja foram tomadas e encaminhadas para os 6rgaos
competentes do Governo do Estado sobre este fato acontecido nas empresas
que prestam serviap ao estado no municipio de Born Jesus da Serra.  Isso e falta
de fraternidade e comunhao com o pr6ximo a pessoa nao pode pensar somente
em si nao, pela mesma forma que ela precisa de seus alimentos e para os seus
fami!iares,  o  seu  proximo  tambem  precisa.  Foi  urn  gesto  mijito  triste  e  feio  e
acima  de tudo  injusto.  Em  seguida  o  Vereador  Rafael  fez o  uso  da  palavra  e
agradeceu a seus pares pelo voto em sua indicagao, e concluiu o seu discurso.
Em  seguida  a  palavra  foi  concedida  a  Vereadora  Romilda  que  falou  de  uma

portaria   ministerial   que  garante  a  vinda  de   recursos   para   a   educaeao  do
municipio, porem requer aiguns ajustes por parte deste, e urn destes ajustes e a

garantia dos 25% da receita arrecadada para a area educacional. E na prestagao
de contas do exercicio de 2021  apresentadas  na  Camara  pela atual  gestao o
investimento em educagao no ano de 2021  foi apenas de 22% o que gerou  urn
deficit municipal de 3% na area de investimentos em educagao. E e preciso estar
atento ao cumprimento desta  meta  para garantir a vinda  de  recurso federal.  E
sobre  a  fala  de  Everaldo  e  o  audio  que  circulou  nas  redes  sociais  durante  a
semana  que  lhe  deixou  bastante  indignada  por se  tratar de  urn  municipio  tao

pequeno  e  aconchegante  onde  todos  sabem  a  condieao  de  cada  familia  do
municipio.  Urn profissionai que foi selecionado ap6s analise do curricuio merece
o  respeito  de  todos,  principalmente  dos  politicos,  que  sao  conhecedores  da
importancia que e para urn pai ou mae de famflia saber que esta habilitado para
urn servigo.  E  gratificante quando alguem  consegue  urn  emprego  por meio da
analise de curriculo.  E triste saber que urn pai de familia consegue urn emprego
e ap6s tres dias em exercicio,  este e barrado pelo simples fato de nao ter votado
no gestor. Isso 6 muito triste e Born Jesus da Serra nao merece esse retrocesso.
E agradeceu aos colegas que tomaram a iniciativa de informar ao estado sobre
o ocorrido,  pois todos sabem que tanto a obra da BA 640, quanto a construgao
do coiegio pertencem ao Governo Estadual e este precisa tomar con'necimento
destas   manipulae6es   nas   obras   do   estado   no   ambito  do   municipio.   E   foi
aparteada por Claudemir que disse que a obra esta servindo para o Prefeito fazer
media  com  vereador  onde  ha  vereador  que  empregou  02  ou  03  pessoas  na
empresa. E ainda vein ha acontecer urn fato como esse.  Isso e muito triste,  mas
eles  vao  correr at fas.  E a  palavra  retornou  a Vereadora  Romilda  que  solicitou
verbalmente da gestao municipio a limpeza do Agougue Municipal e se possivel
uma dedetizagao para exterminar insetos existentes naquele local. E por se tratar
de  urn  espaeo  que  fornece  alimentaeao  para  a  populagao  precisa  ser  bern
cuidado, que a gestao disponibiiize novamente a pessoa da iimpeza. Em seguida
a  palavra  foi  franqueada  ao  Vereador  Carlos  agradeceu  a  seus  pares  por
votarem  favofavel  a  sua  indicagao  e  parabenizou  a  Rafael  pela  indicaeao  da
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sendo feito, apesar de nao ter chegado ainda a todos os locais, mas ja chegaram
duas  maquinas  onde  uma  tomou  sentido  as  Regi6es  de  Brejo,  Jacutinga  e
adjacencias  e  com  certeza  logo  sera  concluido  o  patrolamento  na  totalidade.
Onde ele pretende acompanhar de perto esses servigos de patrolamento,  pois
os patroleiros falam que fez o servigo, potem o que se escuta na Camara e que
esta  sem  fazer,  e diante  disto ele  vai fazer  urn  acompanhamento  nas  regi6es
para  que   nao  fique   nada   para  tras.   Carlos   parabenizou   ao  Secretario  de
Agricultura  pelos  cursos  t6cnicos  que  o  mesmo  trouxe  para  o  municipio  a
exemplo de curso de tratorista, culinaria, fabricagao de farinha e beiju,  bebidas:
doces,  derivados de leite,  fabricagao de licor,  etc.  e em  breve chegara o curso
de inseminagao artificial.  Esses cursos sao importantes e irao facilitar em muito
a  vida  do  produtor  rural.  E  parabenizou  a  Mauricio  no  tocante  ao  esporte  do
municipio   que   esta   mesmo   precisando   de   incentivo   e   motivaeao.   Onde
conversou com o Professor Brinco, que tern uma escoiinha de futebol com quase
90 alunos,  onde ele franqueou  para o  mesmo o seu apoio.  E a juventude esta
realmente carente de esporte e lazer nesse p6s-pandemia.  E necessario se faz
a   realizagao   de   torneios   e   campeonatos   nas   diferentes   categorias,   tanto
masculino quanto feminino.  E caso  haja o  peneirao citado  por  Mauricio  ele vai
trazer  algumas   atletas   para   participarem   da   selegao.   E   sobre   o   caso   do
trabalhador demitido,  se  realmente aconteceu  da forma como foi  dito,   6 muito
triste,  porem  ele vai apurar o caso,  conforme foi.  E o retorno as aulas esta se
normalizando e ele pede aos pals que acompanhe a trajet6ria dos seus filhos no
decorrer do ano  ietivo.  E concluiu  agradecendo a todos.  Em  seguida o Senhor
Presidente  agradeceu  a  todos  os  presentes  e  aos  funcionarios  da  casa  e
parabenizou a Comissao de Educagao que provou ser competente e realmente
estar  ao  lado  dos  professores  e  quando  urn  projeto  chega  na  Camara.   E
obrigagao do presidente colocar o mesmo para votagao,  porem antes 6 preciso
que as comiss6es e o plenario analisem antes, porque uma vez que for aprovado
nao tern mais retorno.  Onde o assessor juridico esclareceu  que se aprovar os
13% nao tera mais como modificar. Entao e necessario que a Camara sente com
os  professores  e  veja  o  que  6  melhor  para  a  categoria.   E  no  tocante  ao
trabaihador dispensado  pela firma  que  presta  servigo  ao  estado,  eie  pede  de
coragao ao Prefeito que ele votou, que nao deixe acontecer este tipo de coisa e
corrija a pessoa que cometeu este ato.  Pois 6 muito doido faltar o pao na mesa
de urn lar, e tudo que se faz aqui na terra,  sera prestado contas.  E tudo que se
planta colhe. E acatou a ideia de Carlos para que o secretario ande no municipio
e  confira  os  servigos  feitos  nas  estradas  das  regi6es,  ate  porque  tern  muito
servigo para ser feito e de repente o  Prefeito possa estar enganado pensando
que  tudo  esta  sendo  feito,  mas  a  realidade  e  outra.   Exemplo  disso  sao  as
Regi6es   de   Brejo   e   Olho   D'aguinha,   cujas   estradas   estao   em   condig6es

precarias  de  trafego.   E   nada  mais  havendo  a  tratar,   o  Senhor  Presidente
declarou  encerrada  a  presente  sessao  e  autorizou  a  mim,  Humberto Amaral
Carneiro  -  secretario  desta  Casa  -  a  lavrar  a  presente  ata  que  sera  lida  na
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